

# 冰城首家防疫物资储备库建成

可实现生产仓储配送“一条龙”

生活报讯 (吴昌林 记者于海霞) 哈尔滨市首家可实现生产、仓储、配送“一条龙”服务的防疫储备库在香坊区建成,可以确保防疫物资关键时刻“调得出、用得上”。

坐落于香坊区的哈尔滨市隔离衣口罩厂,是黑龙江省和哈尔滨市工信部门批复的首批重点防疫物资生产企业,专业生产销售

医用隔离衣、医用鞋套、医用隔离帽等防疫专用重点物资。

据悉,该企业从去年大年初二开始就启动了24小时“连轴转”的模式,所有员工均是超负荷生产确保防疫物资保障到位。每天加班加点进行隔离衣生产近5000件、隔离外鞋套日产能8000双、隔离内鞋套日产能10000双。去年春节至今,已为哈尔滨



每盒口罩上都写着爱心箴言  
湖北捐赠3万只口罩温暖冰城



生活报讯 (记者黄迎峰) 1日,哈尔滨道里区工农街道办事处收到一份特殊的礼物——来自湖北省孝感市孝南区益邦社会工作服务中心捐赠的3万只一次性防护口罩,每一盒口罩都附有一张爱心箴言:“同心心役共期花开”“春暖花开、指日可待”“愿世间所有的美好,都恰逢其时”……一张张相同的爱心卡片,不同的话语,无处不温暖着人们

据了解,在2020年抗击疫情时,哈尔滨市派出医护人员,随黑龙江省医疗队赶赴湖北省孝感市,与当地医护人员共抗疫情。如今,孝感市孝南区捐赠3万只口罩,以不同的方式传播着正能量。

据悉,工农街道及时将这些爱心口罩分发到社区一线工作人员手中,为他们鼓劲加油。

记者走访道里区4个核酸检测点  
60岁以上的老人、小孩子随到随检



生活报讯 (记者黄迎峰) 1日一大早,哈尔滨道里区1200多名工作人员迅速集结,深入到新阳、新华、康安、正阳等街道的各核酸采样检测点,开展第二轮核酸检测工作。

记者在各检测点看到,等待核酸检测的居民们佩戴着口罩有序排队,志愿者们维护现场秩序,医护人员忙着采样,构成了一道道和谐、有序、暖心的风景线。

据悉,在第二轮核酸检测工作中,道里区采取分批分段推进,当天共安排了四个街道的核酸采样作业,四个街道共设置71个检测点,配备了1200多名医护人员、公安干警、执法队员、下沉干部、志愿者和街道社区、物业工作人员,多点布局、分时段分批次组织辖区居民开展第二轮核酸检测工作。

“今天天气比较寒冷,我们考虑到60岁以上的老人和很多年龄较小的孩子,他们一早就过来检测,如果排队时间较长,身体肯定受不了,

为此,我们专门开辟绿色通道,做到随到随检,不用等候。”康安街道办事处主任齐春明介绍。

道里区还继续采取登门采样服务方式,对行动不便的老人、幼儿、孕产妇、残疾人等特殊群体,专门组织检测人员上门采集,确保不落一户、不漏一人。

进口冷链食品及加工过程中如何消毒  
哈尔滨市疾控中心专家告诉你

生活报2日讯 (记者张立) 2日,哈尔滨市政府新闻办公室举行疫情防控第23场新闻发布会,哈尔滨市疾病预防控制中心消毒监测管理所曹子晶就疫情期间家庭疫情防控消毒进行提示。

进口冷链食品购买后以及加工过程中如何进行清洁消毒?

市民在购置冷链食品,特别是海淘、代购境外国家或地区商品,包括购买境外冷冻食品,要做好个人防护,要关注食品检疫

信息,做好外包装消毒,可用75%酒精进行消毒处理。清洗加工时,要保持厨房和用具的卫生清洁,准备专门清洗生食的容器,用流动水进行清洗时防止水花飞溅。做到生熟分开,处理冷冻冰鲜所用的容器、刀具和案板等器具应单独放置,避免与处理直接入口食物的器具混用。用后及时清洗干净晾干后,可用75%酒精擦拭消毒,最后对周围环境表面进行清洁,也可用1:100稀释后84消毒液进行擦拭消毒。

绥化  
“人防 物防 技防”织紧隔离场所三道卡

生活报讯 (记者仲亮) 对密接人员进行隔离管控是防控的重要环节,当前绥化市隔离场所建设和管理方面的情况?针对市民关注的问题,2日在黑龙江省人民政府新闻办公室举行的“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”第73场新闻发布会上,绥化市委常委、常务副市长董文琴进行了解答。

据介绍,隔离场所管控是整个疫情防控十分重要的一个环节,对此,绥化市不断提高规范化建设管理水平。

强化组织保障,落实“人防”措施。建立了“市、县、隔离点”三级联动的转运隔离工作组织,抽调医生、护士、疾控人员和机关干部组成驻点工作组。组建了由1000人组成的10支预备队。请国家和省市疾控专家,对全体防控人员进行了垃圾处理、食品配备、防护服穿脱、消毒技术等要点进行了多层次培训。

拓展规范并重,落靠“物防”措施。一是全力拓展隔离资源。对域内拥有30个以上床位的宾馆、酒店全部预订,对市域内大中专院校校舍进行标准化改造,及时启用外地隔离房间。二是严格规范隔离人员流动问题的,该隔离点已隔离时间归零,重启隔离点选址、改造和验收。事前,由疾控专家

不见面全程网办 哈尔滨不动产又推新举措

生活报讯 (记者王萌) 记者从哈尔滨市不动产登记交易服务中心获悉,自今年2月起,哈尔滨市不动产全面启动抵押登记业务线上办理程序,继续推进存量房转移登记与抵押登记合并办理工作,部分业务可实现不见面全程网办。

企业在银行网点申请不动产抵押贷款时,由银行负责对抵押登记申请材料和贷款材料并联代收,之后银行经办人员通过

生活报

业务办理电话:  
15504651777  
89682777  
QQ/微信:80451

哈尔滨市松北街道观江花园社区工作人员

# 粘贴上千个核酸检测码 近千遍“扫码、绑定”说到嗓子哑

文/摄 生活报记者 王秋实

2日6时,冰城气温低至-20℃,室内的窗上结了一层冰花。但哈尔滨市松北区松北街道观江花园社区副主任于冰,已起床准备当天的工作。当天,观江花园社区的一千余户居民要进行第三次全员核酸检测。7时,记者来到该社区时,于冰手里正抱着核酸检测盒在办公室,与同事们一同整理核酸检测码是当天的第一项工作。“大家抓紧把手头的工作安排完,粘完码赶紧去检测点。”于冰向同事们安排着下一项工作。



一边粘贴核酸检测码 一边接电话安抚老人情绪

一个检测管上贴一个检测码,看似简单的活儿,于冰和同事们却做得很小心翼翼。按照之前的检测经验,整个社区有一千余户居民,每5个检测管为1组进行粘贴。于冰和同事们就这样一个一个地将检测条形码撕下来,粘贴到检测管上,再将检测管装进检测包装盒里。“这个可马虎不得,漏粘或粘歪都会对下一步检测结果造成影响。”正和记者说着话,于冰的电话响起来。

“喂,李大娘,我记得你的事,你别着急,我

给你记录下来了,你等着我,我沟通一下,肯定能给你做上核酸检测,放心吧。”于冰告诉记者,打电话的是辖区的李大娘,她儿子是残疾人,她一个人照顾儿子,腿脚又不利索,怕核酸检测做不上,所以想找于冰给想办法。李大娘耳背,情绪不好,于冰就不厌其烦地一遍遍安抚老人,电话刚挂,她就开始联系此次做核酸检测的医务人员,看看什么时间方便,能上门给李大娘和她的儿子做核酸采样。

哈尔滨市远大都市明珠小区的保安人员:

# 每天早晚两次庭院消杀 夜里巡视地下车库

生活报记者 仲亮

2月1日晚,伴着月色,哈尔滨市道里区远大都市明珠小区院里,几名保安人员正在清理路面的积雪,领头的是保安队长韦良军,他一边清雪,一边对保安人员说:“明天早上,一组去抽查一下各单元内的消防栓能否正常使用;二组负责庭院消杀;三组配合社区在人口对进入人员进行扫码测温。”韦良军说,“有我们在,一定让小区的业主们感到安心、踏实。”

坚守岗位 夜里困了不敢打盹儿

22时许,韦良军清完雪后,便来到了自己的岗位,他和一位同事当班要负责一处地下车库口的出入值守,他告诉记者:“小区有16名保安,大家实行一天一宿,休一天一宿的工作制度。”话音刚落,记者跟随韦良军对地下车库进行巡视,“有粗心的业主下车时忘记关大灯,有的忘关后备箱,所以,每天夜里都要巡视一圈。”韦良军说,远大都市明珠小区有近300个地下车位,物业现在已经进入春节安保工作状态,针对春节前后小区出现的车多人杂现象,每一名保安人员都打起精神,不敢掉以轻心。

此时,室外的气温将近-25℃,地下车库虽然不至于那么冷,但是温度仅为10℃左右,和韦良军巡视一圈后,记者明显感觉到了寒意,回到值守亭,韦良军打开了电暖器,“还好,有电暖器不至于太冷,如果热了,人容易犯困。”韦良军说,他从事保安工作已经8年了,所以对于这样的工作环境已经习惯了,“物业公司给我们配备了厚棉服、厚棉裤、厚棉鞋,而且给每位保安人员发了加热鞋垫和热贴,半夜饿了,还有开水泡面。最难熬的莫过于困,可是,再困也不敢打盹儿,如果实在熬不住了,就再去巡视一圈。”

贴心服务 赢得业主点赞

“我们的日常工作是负责治安防范巡视和防火安全检查,发现隐患及时上报;对来访人员进行登记,防止外来闲杂人员进入小区,扰乱小区管理秩序;对进出车辆和停放车辆统一指挥管理,防止乱停乱放。同时在小区发生火灾、盗窃等突发事件时,保安人员必须做好必要的应急处理并保护好现场。”韦良军向记者介绍,除了这些工作,每天早晚两次的庭院消杀等疫情防控工作,以及清理积雪等也要参与其中,尤其是小区业主需要帮助,他们都会义不容辞。

前不久,小区一个单元的电子门按键坏了,一位业主想外出却打不开单元门,情急之下,他不停地用身体撞门试图打开,恰巧,韦良军从此路过,听见撞门声,他急忙走过去用自己的门禁卡从外面把门打开。这件事虽然很小,却被从此路过的业主用手机记录了下来,小视频被传到了抖音里,很多网友纷纷点赞。“我还不知道有人给我拍了视频呢。”对于大家的表扬,韦良军感到很意外,他朴实地说:“这是一件很平常的事,业主遇上问题帮点小忙很正常。”



新春走基层

一上午400余人检测  
说近千遍“扫码、绑定”

8时40分,记者跟于冰及她的同事们到达核酸检测点有色大厦。“居民们马上到了,我们得用桌子摆出范围,避免人多聚集。”记者在现场看到,每一位社区人员和医务人员都在马不停蹄地做自己手中的工作,有的拿着消毒壶在大厅内每个角落喷洒,有的摆放检测管和登记册……“大家先扫码,然后绑定信息”……因为有些居民年岁大且不会手机操作,于冰就手把手地帮助操作。记者在感觉大厅的温度较低,可于冰和同事们却忙得满头大汗。一上午,400余人顺利完成了检测。

脱下防护服全身湿透  
一路小跑为同事们取餐送餐

11时40分,于冰的电话又响了,新的任务来了——需要她到3公里以外的地点给社区工作人员取餐。为了尽快给同事们把餐取回,于冰一路小跑到社区,紧忙脱掉防护服消毒,全身湿透的她拿出车钥匙下楼开车奔向取餐点。到了取

记者手记

仲亮

今年51岁的韦良军,看上去与实际年龄有些不符,他称自己是“年轻人”。这些年来从不缺岗,默默坚守,他始终有着“年轻人”的坚持;在他眼中,小区就是一个和谐大家庭,作为保安队长,保护业主的安全是他的工作职责,他始终有着“年轻人”的担当;白天贴心服务,夜间治安巡逻,冬天冒着严寒,夏天头顶烈日,他始终有着“年轻人”的干劲。

韦良军是冰城数以万计保安的缩影,如今,住宅小区都离不开保安。寒冷的夜晚,在小区大门口、停车场,都能看到保安人员默默守卫、认真巡逻的身影。